

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1919
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARRANCO

AÑO XVIII | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | JUEVES 2 DICIEMBRE 1926 | TELÉFONO NÚMERO 90 | NÚMERO 4.810

DEL MOMENTO LOS CAFÉS Y LAS CAMARAS FRIGORIFICAS

Las noticias que leemos en la prensa de Madrid, dan cuenta de que ha nevado ya abundantemente en muchas poblaciones.

Nevadas tan tempranas justifican el frío intenso que se sienten en todas partes.

Si en los últimos días de Noviembre y apenas empezado Diciembre el invierno se muestra así, no sabemos que nos prepara para Enero este dichoso invierno.

En países como el nuestro en que los inviernos son benignos, estos fríos intensos producen más efecto que donde tienen medios de todas clases para combatirlos.

Anoche oíamos en el café quejarse del frío que, en justicia hablando, hace la estancia molesta en todos los establecimientos de esa naturaleza.

Si se fijaran los dueños de todos esos Centros de reunión, observarían que durante los inviernos, cafés y bares están menos concurridos, a diario que en primavera y verano. Y esto que quizás lo consideren muy natural, no lo es ni muchísimo menos, toda vez que fuera de aquí, la concurrencia a diario en los cafés, es infinitamente mayor en invierno que en verano. Esto en todas partes.

Lleva a la gente al café, a diario, la comodidad que en él disfruta debido a la calefacción que hace la estancia gratísima, como igualmente ocurre en los teatros.

Los inviernos, en esos pueblos donde los industriales de esta índole hacen los esfuerzos imaginables por atraer y retener al público, el aliciente más poderoso que pueden ofrecer es la calefacción y lo emplean con extraordinario éxito. Tanto durante el día como por la noche, estos centros están atestados siempre.

Aquí hay una razón poderosa que justificaría más y más la estancia del público en los cafés, en esta época. La razón de que los edificios particulares son horriblemente fríos todos, porque la idea de lo templado de nuestros inviernos hace que la inmensa mayoría de las casas no estén acondicionadas para resistir sin gran molestia, ciertas temperaturas.

En realidad, los tiempos han cambiado, y algo hemos leído estos días, donde ocupándose de que los inviernos vienen sien-

do más crudos que en otros años, por la parte levantina, se trata de justificar científicamente el por qué de esa variación; todo lo cual prueba que no son aprensiones de las gentes, olvidando los fríos pasados por los actuales, no; es que los inviernos van siendo más crudos, en efecto, que en otros tiempos lo fueron por estas regiones.

Esta es la razón positiva, y basta conque las gentes la sientan, que debiera inducir al establecimiento de la calefacción en los salones-café, con la seguridad de que si hoy tienen despacho después de las horas de la comida y cena, entonces sería constante desde las dos de la tarde a las doce de la noche, y en esas mencionadas horas en que de ordinario aumenta un poco la concurrencia, entonces estará literalmente lleno. ¿Pero a quien no le gusta la comodidad? Y no existiendo aquí la calefacción! ¡Infinidad de gentes que ahora van sólo los domingos, y otras que no aportan por un café como en él no lo tienen, no salirían de él entonces, fuera de las horas de sus ocupaciones! El origen de lo que por ahí se llama «vida de café»—buño mayor apogeo lo alcanza en invierno—no es más que la atracción que ejerce sobre todo el mundo la temperatura agradable. El verano la gente busca el fresco en muchas partes; en invierno, en la chimenea o con el brasero, aun atruque de helarse por la espalda, se busca el calor; pero una u otra cosa, cuestan mucho dinero si han de estar ardiendo un puñado de horas; y la copa, el café, el aperitivo, cuestan, por lo pronto, menos, que el quintal de leña o el saco de carbón.

Ese, ese el origen de «la vida de café», señores cafeteros, que encariña tanto, que aún perjudicando, no se puede dejar, como el tabaco, por no hablar del opio y de la cocaína.

Sin duda ninguna: acondicionando los cafés para esta época prosperarían infinitamente más que prosperan esos establecimientos, convertidos en una especie de cámaras frigoríficas, precisamente, al revés que en todas partes; la época del año en que se explota el café, la época invernal.

Lea en 4.ª plana
LA GUIA DE MURCIA

Dr. E. MUÑOZ CALERO

Especialista en garganta, nariz y oído

Ex Ayudante del emiente Dr. HINOJAR, del Hospital General de Madrid

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 6 a 8

POSADA HERRERA 15 (JUNTO A TELÉFONOS)

ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.

ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de a Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.—LORCA—TELÉFONO 427

Pasatiempos

Es un principio filosófico: que nadie da lo que tiene, y por tanto, el que no es austero consigo mismo, mal se infiere que pueda enseñar la virtud a los demás.

En todo orden cada uno engendra un semejante; porque todos somos propensos a imitar lo que vemos.

La plantación lleva consigo ordinariamente la recolección; y por esto se dice que el que vienes siembra, cogerá tempestades; o lo que es igual, de tal causa talefecto.

En muchos tiempos no sé quien merecería mayor pena; si el timado o el timador; porque ambos aparecen mutuamente estafadores.

En el largo curso de mi vida aun no he llegado a comprender lo que significa la palabra amistad; porque he visto tal confusión de amistades, que prefiero quedarme sin ninguna.

La verdadera clasificación de los hombres brota de nuestro mismo instinto; porque esta nos es tan conatural que morimos con ella, mientras las demás, cualquier accidente puede hacerlas desaparecer.

JOB

LANAS PARA LABORES
Novedades de la temporada
Gran rebaja de precios

Pieles para adorno
Ventilas y frezcos.
Extenso surtido

Casa Meseguer
PLAZA DE LA CONSTITUCION

POETAS ESPAÑOLES

SEXTE ROS

Ser el flechazo inconsciente que va a clavarse en la vida...
Ver el primer sol naciente como la cola, encendida, de un inmenso pavo real, en el alba universal.

Salir de la noche oscura, como de la nada el mundo.
Ser simiente, flor futura, promesa de algo fecundo; hijo del fuego creador, por amor, crear con amor.

Abrirse el propio camino —carreteras del tiempo— e ir, por el destino, al futuro, vida adelante, a morir...
Volver a la noche y ser lo mismo que se fue ayer.

ELIODORO PUCHE

El Centro Politécnico

Este Centro de Primera y Segunda Enseñanza, que viene desde Septiembre trabajando con el entusiasmo que tiene acreditado y que todo el mundo reconoce, prepara una fiesta escolar en la que tomarán parte muchos alumnos de los grados 1.º, 2.º y 3.º, verificándose al mismo tiempo en dicho acto, la adjudicación de los premios que obtengan en los exámenes de este mes.

Oportunamente daremos el programa de la fiesta.

Boletín Internacional
DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Caja de ahorros

CUATRO POR CIENTO
toda clase de detalles e informes, visitar sus oficinas

EDICTO

Don Andrés Morata Barnés, Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que habiendo sido declarado zona fiscalizada todo el término municipal de Lorca para la exacción del impuesto sobre las carnes frescas y saladas, volatería, caza menor y bebidas espirituosas y alcoholes, es obligatorio que los particulares se provean del correspondiente permiso en estas oficinas, previo pago de los derechos tarifados, para poder sacrificar reses de cerda con arreglo al Artículo 10 de su Ordenanza, y que abonen el impuesto de los alcoholes que reciban o expendan.

Lo que se recuerda al público para conocimiento de todos, con la advertencia de que serán castigados con las penalidades que procedan los delinquentes y sus enubridores de tales disposiciones superiores.

Lorca 29 Noviembre de 1926.

EL ALCALDE

ANDRÉS MORATA

P. S. M.

JOSE MINGOT

GUIA ESPIRITUAL

Pensamientos

«Uno o dos amigos los tiene cualquiera; cuatro o cinco, muy pocos; una docena, nadie.»

CAJAL. Charlas de Café.

Motivos ajenos a este ideario me han tenido alejado de ti, joven amigo. Mas no por ello he olvidado en olvido mis deberes de preceptor; los continuo con la presente Guía.

¿Cómo se busca un amigo? Es un poco difícil dar adecuada contestación a la pregunta, porque son muchos los factores que juegan papel importante en toda elección.

Pondremos un ejemplo que nos suministre luz en este intrincado laberinto de la amistad. Supongamos que se trata de un desconocido a quien vemos pasar por el campo o sentado en la mesa del Café. Este desconocido es para nosotros un enigma que nuestra curiosidad desea conocer. ¿Cómo? Los medios están al alcance de nuestra mano. ¿No somos observadores? ¿Sí? Pues manos a la obra.

En la mesa de Café próxima a nuestro hombre, hay una penja de amigos. Supongamos que están comentando cualquier asunto de actualidad. Hablan fuerte; hablan mucho porque los españoles somos muy habladores.